

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۵۲۵۲

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۳
۱۸
۳ ص ۲۵۵
۱۳ شعبان ۱۳۸۲ھ
۳ جنوری ۱۹۶۴ء
نمبر ۳

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

۲۹ جنوری ۱۹۶۴ء

کل دن صبح حضور کو انفلو انزہ کی تکلیف زیادہ رہی۔ حرارت بھی ہو گئی تھی۔ رات نیند آگئی مگر دود دفعہ بیداری ہوئی۔ اس وقت بھی زکام اور انفلو انزہ کا وجہ سے تکلیف ہے۔

احبابِ جماعت خاص توجہ اور التماس سے دعائیں کرتے رہیں کہ موٹے کیم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاقلہ عطا فرمائے آمین

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

ارشاداتِ عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

ظاہر و باطن میں اسلام کا نمونہ اختیار کرنا چاہیے

جو شخص دوسری قوم کے لباس کو پسند کرتا ہے بہتہ بہتہ اس کے دیگر اطوار کو بھی پسند کرنے لگتا ہے

”انسان کو جیسے باطن میں اسلام دکھانا چاہیے۔ ویسے ہی ظاہر میں بھی دکھانا چاہیے۔ ان لوگوں کی طرح نہ ہونا چاہیے جنہوں نے آج کل علی گڑھ میں تعلیم پا کر کوٹ پتلون وغیرہ سب کچھ ہی انگریزی لباس اختیار کر لیا ہے حتیٰ کہ وہ پسند کرتے ہیں کہ ان کی عورتیں بھی انگریزی عورتوں کی طرح ہوں اور ویسے ہی لباس وغیرہ وہ پہنیں۔ جو شخص ایک قوم کے لباس کو پسند کرتا ہے تو پھر وہ آہستہ آہستہ اس قوم کو اور پھر ان کے دوسرے اوضاع و اطوار حتیٰ کہ مذہب کو بھی پسند کرنے لگتا ہے۔ اسلام نے سادگی کو پسند کیا ہے اور تکلفات سے نفرت کی ہے۔“

چھری کا نٹے سے کھانے پکے پڑے پر فرمایا کہ۔

”شریت نے چھری سے کاٹ کر کھانے سے منع تو نہیں کیا، ہاں تکلف سے ایک بات یا فعل پر زور ڈالنے سے منع کیا ہے۔ اس خیال سے کہ اس قوم سے مشابہت نہ ہو جو وہ دینوں کو ثابت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے چھری سے گوشت کاٹ کر کھایا اور یہ فعل اس لئے کیا کہ آامت کو تکلیف نہ ہو جائے حضور رتوں پر اس طرح کھانا جائز ہے۔ مگر بالکل اس کا پابند ہونا اور تکلف کرنا اور کھانے کے دوسرے طریقوں کو حقیر جاتا منع ہے۔ کیونکہ پھر آہستہ آہستہ انسان کی تربیت تبلیغ کی یہاں تک پہنچ جاتی ہے کہ وہ ان کی طرح ظہارت کرنا بھی چھوڑ دیتا ہے من تشابہ بقوم غیرہم سے مراد یہی ہے کہ التزاماً ان باتوں کو نہ کرے۔ ورنہ بعض وقت ایک جائز ضرورت کے لحاظ سے کر لیتا منع نہیں ہے جیسے کہ بعض دفعہ کلام کی کثرت ہوتی ہے اور بیٹھے لکھتے ہوتے ہیں تو کچھ دیا کرتے ہیں کہ کھانا میز پر لگا دو اور اپہر کھالیا کرتے ہیں اور صف پر بھی کھالیتے ہیں چارپائی پر بھی کھالیتے ہیں تو ایسی باتوں میں صرف گزارہ کو مدنظر رکھنا چاہیے۔“

والدین اپنی اولاد کے ایمانوں کی فکر کریں

محترم صاحبزادہ مرزا ضعیف احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ
ارشاد تعالیٰ نے ہم پر صرف اپنی ذات ہی کی ذمہ داری نہیں ڈالی بلکہ ہماری اولاد کی ذمہ داری بھی ڈالی ہے۔ فرماتا ہے: وَآلِکُمْ فِی الدِّینِ وَآلِکُمْ فِی النِّسَابِ وَآلِکُمْ فِی الْمَوَدَّاتِ
اور بچوں کو بھی دوزخ کی آگ سے بچانے کی کوشش کرو۔ انوکس سے کہ بہت سے والدین اس خدائی حکم کی طرف توجہ نہیں دیتے اور جس طرح اپنی اولاد کی ذمہ داری نہیں دیتے۔ یہ اپنی اولاد سے ہمدردی نہیں چاہتے کہ ہر ماہ تدارا اصل فکر اس بات کی کہ اس کی اولاد میں ایمان آیا اور تقویٰ پیدا ہو جو ہمہ گراہی اس قابل نہیں رہتا یا اس کے پاس وقت نہیں ہوتا کہ اس کی تربیت خود کرے اور نہ ہی ہر ایک میں اتنی استطاعت ہوتی ہے کہ وہ استاد رکھ کر اپنے بچوں کو دینی تعلیم دلا سکے۔ اس لئے خدام الاحمدیہ نے بچوں کی تربیت کے لئے ایک رسالہ تشہید الاذہان جاری کیا جو ہے۔ ہر احمدی جس کے بچے ہیں اس کے لئے لازمی ہے کہ اس رسالہ کو خریدے۔ اگر آپ کے بچے سات سال کی عمر سے یہ رسالہ پڑھنا شروع کر دیں گے تو یقین ہے کہ ۵ سال کی عمر تک ان میں نبی رنگ آتا پختہ ہو جائے گا کہ دنیاوی کی روان کو ایمان سے متزلزل نہیں کر سکے گی۔ پس ہر طرف سے غفلت نہ تریں۔ اس میں آپ کا اولاد آپ کی اولاد کا بچا ہے۔

مرزا ضعیف احمد ۱۹۶۴

مفتی محمد امجد علی

روزنامہ الفضل شدہ

مورخہ ۳ جنوری ۱۹۶۳ء

افریقہ میں تبلیغ اسلام

ایک نمبر

۲۰ اپریل ۱۹۶۲ء - مولانا سید ابوالاعلیٰ مودودی نے ایک بیان میں بتایا ہے کہ رابطہ عالم اسلامی نے اپنے حالیہ اجلاس میں - - - - - اسلام کی تبلیغ و اشاعت کا ایک ہمہ گیر منصوبہ تیار کیا گیا اور اس کے ساتھ ساتھ عیسائی مہذبوں کا مقابلہ کرنے کا پروگرام بھی طے کیا گیا۔ (ایشیا پیج ۲۸)

ہمارے لئے یہ نئی بات ہی خوش کن خبر ہے۔ الحمد للہ کہ مسلمان اہل علم حضرات آخر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بنائے ہوئے طریقوں کو اختیار کرنے پر آمادہ ہو رہے ہیں ہمیں ابھی معلوم نہیں ہے کہ وہ کیا منصوبہ ہے جو رابطہ عالم اسلامی نے بنایا ہے تاہم پہلا - - - - - کچھ مشورہ دینے میں کوئی حرج نہیں سمجھتے اور بات یہ ہے کہ خدا تعالیٰ نے فضل سے مہذبوں کو فریقہ میں بھی جماعت احمدیہ نے اسلامی مشن قائم کئے ہوئے ہیں اور وہ خدا تعالیٰ کے فضل سے ہر مقام کی طرح یہاں بھی عیسائی پادریوں کا - - - - - بڑی کامیابی کے ساتھ مقابلہ کر رہا ہے۔

ہم نے شیخ مبارک احمد صاحب سابق رئیس تبلیغ مشن قریبیہ سے خاص طور پر ایک مفید لکچر کا حال ہی میں الفضل میں شائع کیا ہے جس سے جماعت احمدیہ کی ساری سرگرمیوں کا حال اچھی طرح واضح ہو سکتا ہے۔

بلکہ شک بعض لوگوں کو جو عادت احمدیہ کے بعض عقائد سے اختلاف ہے جہاں تک یہ اختلافات ناگزیر ہیں وہاں تک ہم آپ سے کچھ عرض نہیں کرنا چاہتے مثلاً امتی نبوت اور سیدنا حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام کا مسیح موعود ہونا جب تک خدا کی مرضی سے آپ اس عقیدہ کو اختیار کرنے پر مجبور نہیں۔ اور ایک حد تک چہرہ دور بھی نہیں کہ افریقہ میں عیسائیوں کے مقابلہ میں تبلیغ کرنے کے لئے آپ اس عقیدہ کو اختیار کریں۔ اگرچہ ہمارا علی وجہ البصیرت ایمان ہے کہ اب بغیر اس کے صحیح معنوں میں تبلیغ اسلام کا فریضہ ادا نہیں ہو سکتا تب تک اشراج نہ ہو اس عقیدہ کو اختیار کرنا

ممکن نہیں۔ اس کے باوجود ایک مسلمان عالم غیر مسلموں میں کلچر اٹھانے کے لئے ایک حد تک ضرور ادا کر سکتا ہے اس لئے ہم آپ کو خوش آمدید کہتے ہیں۔ ہم صرف یہ امید رکھتے ہیں کہ اگر آپ احمدیوں کے ساتھ اس کے متعلق وہاں بحث نہ چھیڑیں تو تبلیغ اسلام کے لئے اچھا ہے۔ اور اس عقیدہ کے متعلق احمدیوں کو اپنے طریقے پر تبلیغ کرنے میں مہمل نہ ہوں تو نائنٹیٹھ ضرور اچھے پیدا ہوں گے۔ یہ ہم اس لئے نہیں کہتے کہ خدا تعالیٰ نے ہمارا عقیدہ فی الحقیقت غیر ضروری ہے۔ بلکہ محض اس لئے کہتے ہیں کہ اگر وہاں بھی آپ لوگوں نے یہی جیش چھیڑا تو اصل کام کو نقصان پہنچے گا اور جو کام اب تک احمدی وہاں کر چکے ہیں اس کو بھی ادھیڑ کر دکھ دیں گے۔ کیونکہ مسلمانوں کی مصروفیت میں انتشار دیکھ کر دشمن زیادہ دلیر ہو جائے گا یہ ہمارا ہر قدر لا مشورہ ہے خواہ آپ اسکو قبول کریں یا نہ کریں آپ کو اختیار ہے جہاں تک ہمارا تعلق ہے تو حقیقت یہ ہے کہ ہم کو تو ہر حال ہر ملک کے مقابلہ میں تبلیغ اسلام کا کام کرنا ہے۔ ہمارا علی وجہ البصیرت ایمان ہے کہ اگر خدا تعالیٰ نے ہم کو خاص طور پر اس کام کیلئے کھرا کیا ہے۔ ہم کسی طرح بھی اس کام سے باز نہیں رہ سکتے خواہ ہمارے راستہ میں مشکلات کے کتنے پہاڑ کھڑے ہو جائیں۔ ہمارا اس اہمیت سے تمام دنیا عموماً اچھی طرح واقف ہو چکی ہے سو یہ بات تو یوں ہے۔

دوسری بات جو اس ضمن میں ہم کہنا چاہتے ہیں وہ یہ ہے کہ ہمارے اور آپ کے درمیان بعض ایسے اختلافات ہیں جو ناگزیر نہیں ہیں مثلاً وفات مسیح نامی علیہ السلام۔ عیسائیوں کے ساتھ معاملات میں ہر مسئلہ بڑھانگ ہے۔ ہمارا عقیدہ ہے کہ وفات مسیح میں حیات اسلام ہے لیکن آپ لوگوں میں بھی اسے اہل علم حضرات بھی موجود ہیں جو حیات مسیح نامی علیہ السلام کے قائل نہیں۔ اور ویسے ہمارے نزدیک یہ بھی مسئلہ اسلامی بنیادی اصولوں میں سے نہیں ہے اور نہ آپ کے نزدیک اس کی حیثیت ہے تاہم ہمارے نزدیک ہمارا عقیدہ موجودہ عیسائیت کو ختم کرنے کے لئے تیز بہت ہے

جس کہ بڑے بڑے عیسائی پادریوں نے بھی تسلیم کیا ہے۔ کیونکہ موجودہ عیسائیت کی بنیاد ہی حضرت مسیح نامی کے دوبارہ حیات اور آسمان پر موجود ہونے پر ہے۔ اگر یہ ثابت ہو جائے کہ آپ خدا کی موت مر چکے ہیں تو موجودہ عیسائیت کا تمام تانا بانا پروا کئے ہو جاتا ہے لہذا اگر آپ لوگوں نے حیات مسیح کے عقیدے کو اختیار کیا ہے تو آپ کو یہ نظر رکھنا تو یقیناً آپ کو شکست کاں نہ لگنا پڑے گا۔ جب آپ جیسا کہ مسیح کا اقبال کریں گے تو ان کے لئے الوسٹ مسیح کا عقیدہ ثابت کرنا نہایت آسان ہو جائیگا اس لئے ہمارا مشورہ یہ ہے کہ عیسائیوں کے مقابلہ کے لئے آپ کے لئے ضروری ہے کہ وفات مسیح نامی علیہ السلام ثابت کریں۔ اس سے اسلام کے بنیادی اصولوں میں کوئی فرق نہیں پڑتا تاہم جو یہ نہیں کہتے کہ آپ مصلحتاً ایسا کریں کیونکہ یہ تو منافقت ہوگی لیکن ہم بہ ضرور کہتے ہیں کہ قرآن و حدیث کی روشنی میں اس پر پھر غور کریں۔

تیسری بات جو اس ضمن میں ہم بطور مشورہ آپ کی خدمت میں عرض کرنا چاہتے ہیں وہ یہ ہے کہ پادریوں کا سب سے بڑا ہتھیار جو وہ اسلام کے خلاف استعمال کرتے ہیں وہ یہ ہے کہ لہذا اللہ اسلام تلوار کا کام ہوا کرتا ہے۔ یہ مسئلہ بھی ایسا ہے جس کے متعلق رابطہ عالم اسلامی کے کارپورٹوں کو بہت غور و تدبر سے کام لینا چاہئے۔ ہمیں یہاں انہوں سے کہنا پڑتا ہے کہ مودودی صاحب نے اپنی تصنیف میں ایسی باتیں لکھی ہیں جو عیسائیوں کی تمام دنیا کے مذہبی لوگوں کے مقابلہ میں تبلیغ اسلام کے راستہ میں بھاری پھر بن گئی ہیں۔ ان کے دماغ سے حوالے ایسے پیش کئے جاسکتے ہیں جن سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ اسلام تلوار کے بغیر ایک قدم بھی نہیں چل سکتا۔ مثلاً آپ نے اپنی کتاب 'اللہ دانی الاسلام میں کہا ہے کہ جب تک پہلے تلوار سے فخر دانی نہ کی جائے تب تک تبلیغ کا بیج نہیں اگ سکتا۔ یہاں تک کہ آپ نے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر بھی لہجہ بائز رہی الزام لگایا ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں:-

دراپن جس طرح یہ کہنا غلط ہے کہ اسلام تلوار کے زور سے لوگوں کو مسلمان بناتا ہے۔ اسی طرح یہ کہنا بھی غلط ہے کہ اسلام کی اشاعت میں تلوار کا کوئی حصہ نہیں ہے۔ حقیقت ان دونوں کے درمیان ہے اور وہ یہ ہے کہ اسلام کی اشاعت میں تبلیغ اور تلوار دونوں کا حصہ ہے جس طرح ہر تہذیب کے قیام میں ہوتا ہے۔ تبلیغ کا کام تم زاری ہے اور تلوار کا کام فخر رانی۔ پہلے تلوار زمین کو نرم کرتی ہے تاکہ اس میں بیج کو

پرویش کرنے کی قابلیت پیدا ہو جائے پھر تبلیغ بیج ڈال کر آبپاشی کی قیاسی تاکہ وہ بھل جا حاصل ہو جو اس باغبانی کا مقصد حقیقی ہے۔ جو کہ دنیا کی پوری تاریخ میں کسی ایسی تہذیب کا نشان نہیں ملتا جس کے قیام میں ان دونوں عناصر کا حصہ نہ ہو۔ تہذیب کی کسی خاص شکل کا کیا ذکر ہے خود تہذیب کا قیام ہی اس وقت تک ناممکن ہے جب تک فخر رانی اور تم پاشی کے یہ دونوں عمل اپنا اپنا حصہ ادا نہ کریں۔ کوئی شخص جو انسانی فطرت کا درمیان میں ہے اس حقیقت سے نا آشنا نہیں ہے کہ جو عتوں کی ذہنی و اخلاقی اصلاح کے سلسلہ میں ایک وقت ایسا ضرور آتا ہے جبکہ قلب و روح کو خطاب کرنے سے پہلے جسم و جان کو خطاب کرنا پڑتا ہے۔ (اللہ دانی الاسلام صفحہ ۱۱۲-۱۱۳)

یہ اور اس قسم کی بیسیوں باتیں مودودی صاحب نے اپنی مختلف تصنیفات میں فرمائی ہیں جن سے دشمن اسلام سخت ناگوار ثابت ہو سکتا ہے۔ یہ تمام باتیں مغربی تہذیبوں کے اسلام پر اس اعتراض کی زور دار ہیں کہ اس میں کہ اسلام تلوار کی نوک پر منوایا گیا ہے۔ یہ ایک بہت بڑی دیوار ہے جو مودودی صاحب نے نادانی سے اسلام کی اشاعت میں ٹھہری کی ہے۔ اگر رابطہ عالم اسلامی کی تبلیغی جہت اس اعتراض کے جواب کے لئے پورا پورا ہمتا نہ کر لیا اور مودودی صاحب کے نظریہ تشدد کی پر زور تہذیب کی تو یقیناً ان کی تبلیغی جہت ہی کا مایا نہ ہوگی بلکہ اسلام کے لئے سخت نقصان رسالہ ثابت ہوگی۔ چوتھی بات یہ ہے کہ ہمیں بے شک بڑی خوشی ہے کہ رابطہ عالم اسلامی افریقہ میں تبلیغ اسلام کی ماسعی کرنا چاہتا ہے لیکن افسوس سے کہنا پڑتا ہے کہ اس کے اس کاروبار میں ہمیں سیاحت کی لہجہ آتی ہے۔ جو نہ صرف تبلیغ اسلام کے لئے سخت ضرور ثابت ہوگی بلکہ عالم اسلامی میں رابطہ پیدا کرنے کی بجائے انتراق کی علیحدگی کو وسیع کر دے گی۔ اس کے متعلق ہم اپنا مشورہ پھر بھی وضاحت سے عرض کریں گے۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے۔ (میں پھر)

احمدی خواتین کے جلسہ سالانہ ۱۹۶۳ء کے موقع پر محترم سید نواب مبارکہ سیدہ صائمہ مدظلہا العالی کی افتتاحی تقریر اپنی اولادوں کے قلوب میں دین ایمان اور روحانیت کی بیج پونے کی زیادہ سے زیادہ کاشت کرو

مورخہ ۲۶ دسمبر ۱۹۶۳ء کو احمدی خواتین کے جلسہ سالانہ کے افتتاحی اجلاس میں حضرت سیدہ نواب مبارکہ سیدہ صائمہ مدظلہا العالی نے جو بصیرت افروز تقریر فرمائی۔ اس کا مضمون متن افادہ و اجاب کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے۔

تسبیہ و تعویذ اور درود شریف پڑھنے کے بعد آپ نے یہ دعا پڑھی
ربنا لاتزعنا قلوبنا بعد اذ هديتنا وهب لنا
من لدناك رحمة انناك انت الموهاب
اور پھر فرمایا۔

السلام علیکم۔ آپ سب کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے
جلسہ سالانہ کی شرکت کے لئے آگے آگے آئے ہوں اور نیک ارادوں
پختہ عدم سے نبی اور روحانیت میں ترقیوں کے ساتھ جائیں۔ خدا تعالیٰ آپ کو صفائی قلب
اور صدق و صفا بخشے۔ حقیقی احمدیت کے پاک نمونے بننے کی توفیق عطا فرمائے۔ امین
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وصال کے بعد جو بہت بڑا صدمہ تھا۔ جماعت نے اپنی تونہ
صبر و استقامت کا دکھایا اور خدا تعالیٰ کی نصرت سے ترقی روز افزون ہوئی
چلی گئی۔ حضرت خلیفہ اولؑ کی وفات کے موقع پر ایک اور زلزلہ آیا۔ مگر بفضلہ تعالیٰ اہمیت
بڑی سمجھ جماعت کا اس کے اثر سے محفوظ رہا اور دامن خلافت سے وابستہ رہنے والے
کی ترقی پر ترقی ہوئی اور احمدیت کے تمام عالم کے گوشہ گوشہ میں بیج پونے کے لئے جس شان
کی ترقی ہوئی وہ روز روشن کی طرح ہر دست و پاؤں سے اب ایک نازک وقت پھر آیا ہے۔
کہ آپ کے آقا خلیفہ مسیح ثانی (شافی) خدا ان کو کامل طاقت کے ساتھ تشافہ بخشے۔ جو صدمہ سے
بوجھل ہونے کے اس شوکت و جلال سے آپ کے سامنے آکر آپ کے قلوب کے رنگ صفا
نہیں کر سکتے۔ آپ کی کمزوریوں پر اس طرح آپ کو بار بار توجہ نہیں دلا سکتے۔ تو جسے مال کے
بیاریا نظر سے اوجھل ہونے پر نیچے زیادہ شوشیال کرنے چاہئے ہیں اور بے خوف سے جوتے
ہیں۔ یہی کیفیت خدا نے کہے سب کی توجہ کر
نہیں ہو بعض کی ضرورت نظر آ رہی ہے۔

مضد دنیا کے بندوں کی ان کے دل و دماغ پر حاوی ہوگئی۔ تو پھر خدا ہی حافظ ہے۔ خدا کے حکم
تو نہیں رکھیں گے۔ جو کتنے افسوس کی بات ہوگی۔ کہ آپ اور آپ کی اولادوں اور صحابہ کی اولادوں
تو مجرم رہ جائیں مگر اپنی نااہلی اور غفلتوں کی وجہ سے اور نئے لوگ نصرت دین کے لئے آگے
بڑھیں اور انعامات الہی سے نوازے جائیں۔ یہ کتنی بدبختی ہوگی؟ ذرا سوچنے کی بات ہے۔ یہ
وقت ہے کہ آپ اپنی اولادوں کے قلوب میں دین ایمان اور روحانیت کے بیج پونے میں
زیادہ سے زیادہ کوشش کریں۔ ان کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب مفوضات اور نثر گات
سلسلہ کی کتب حالات صحابہ وغیرہ خاص توجہ دے کر کثرت سے پڑھائیں۔ آپ بھی اپنی قدرت
قیمت کو بچائیں اور ان کو بھی ان کی قدر بتائیں۔ احمدیت کے نام کی عزت رکھنے والے بنائیں تو
وہ دوسرے میں مرعوب بھی کیوں ہوں؟ انہوں نے تو زمانہ پر سکون نیک نمونوں سے بھرا ہے
وہ غیروں کے پیچھے کیوں چلیں؟ نام رُوس کیوں بستے چلے جائیں۔ یہ کمزوری محض اپنا منصب
نہیں ہے اور اپنی تعلیم سے ناواقف ہونے کی وجہ سے پیدا ہو رہی ہے۔ گو بفضلہ تعالیٰ اکثریت
تو نہیں مگر حقیقی بھی ہوں ہمارے نقطہ نظر سے تو بہت ہی ہیں کہ بعض خواتین اور لڑکیاں
پردہ ترک کر رہی ہیں۔ بے حجاب باریک دوشیوں میں باہر پھرتی دیکھی جاتی ہیں۔ کہ یہی اسلام
و احمدیت کی تعلیم تھی جو لڑکیوں کو نہیں بتا اور سکھا رہی ہیں؟ اور آپ جو صلہ اخراجی کر رہے
ہیں، حیرت ہے کہ ان معاملات میں مردوں کا تو ہم ہونے کا دعویٰ کس کو نے میں چھپ جاتا
ہے؟ ضرورت پر کسی کام سے تو اسلام نے نہیں روکا۔ اور کونسا کام ہے جو چار دیا برتھ میں
نہیں ہو سکتا؟ صرف اپنے نفس کی کمزوری ہے۔

جو ان لڑکیوں کو جب آپ نا واجب خلاف شریعت آزادی دیں گی۔ اور اس پر ذمہ

تعلیم کی کمی ہوگی تو پھر آخر نتیجہ کیا نکلے گا،
یہی کہ وہ نہیں اکتھے سے۔ جو چار تو ایسے
در دناک واقعات ہوئے ہیں کہ نیک احمدیوں
کی اولاد کہا نے دالی لڑکیوں نے ابھی
آزادی کے نتیجے میں یہ دعبہ لگا دیا کہ
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صریح
حکم کے خلاف غیر احمدی سے شادی کر لی۔

انا لله وانا الیہ راجعون
اگر ایمان کی بڑی مضبوط ہوتیں، اگر
ذہنی مطالعہ ہوتا تو ایسی لڑکی اس فعل بوجہت
کو ترجیح دیتی۔ تمام عمر کنواری رہنا پسند
کرتی مگر ایسا قدم ہرگز نہ اٹھا سکتی۔
کیا سخت خطبہ حضرت خلیفۃ المسیح

علیہ السلام اس بارہ میں دے چکے ہیں اور
بار بار بزرگان سلسلہ کی جانب سے توجہ دلائی
جاتی رہی ہے مگر حالت یہ ہے کہ اس کلان
سنا سائل کان انا دیا۔ گویا۔

پچھلے گھر سے پونہ بڑی اور پھیل پڑی
خدا کے لئے سنبھلنے اپنی بچیوں کو
سنبھالئے۔ یہ آپ کی ہی نہیں ایک طرح

قرآن الہیافت

حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریوہ

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما کا وجود جماعت کے
لئے بے حد باریک تھا اور نافع الناس وجود تھا۔ آپ نہ صرف جماعت کی ترقی
اور تربیت کے کاموں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے تھے بلکہ رویشوں کی خدمت۔ ان
کے اہل و عیال کی کھجور داشت۔ طالب علموں۔ غریبوں اور مسکینوں کی حاجت روائی
کے لئے بھی ہمیشہ کوشاں رہتے تھے اور میاں کاموں میں حصہ لینے کے لئے اجزا
جماعت کو تخریب دیتے رہتے تھے۔

حضرت موصوف نے ان نیک کاموں کو جاری رکھنے کے لئے حضرت امین
ایہ اللہ تعالیٰ کی اجازت اور منظوری سے "تسبیہ انبیاء و خند" کے نام سے
نواہر صدر انجمن احمدیہ میں ایک ٹھکانی کی ہے جس میں اس سلسلہ میں موصول شدہ جملہ
رقوم جمع ہوئی اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم کی منظور فرمودہ کمیٹی کے ذریعہ خرچ ہوئی۔

میں اس اعلان کے ذریعہ جملہ احباب جماعت سے بڑھاپہ مل کر رہا ہوں کہ وہ
اس طرح میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں اور ان نیک کاموں کو جاری رکھنے کے لئے جو
حضرت قرآن الہیافت کو مرحوم تھے افسر صاحب خزانہ کے نام رقم بھجوا کر عمول فرمائیں
اللہ تعالیٰ سے سب کو اس نیک کام میں حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور ہماری ان
کوششوں و قبول فرمائے۔ امین

وفات مسیح میں حیاتِ اسلام ہے

تقریر محترم مولانا ابوالعطاس صاحب فاضل برہنہ قلعہ جلالپور

(۲)

مسیح موعود کی بعثت

اب وقت آگیا تھا کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدہ و نائنحن ننزلنا الذکر وانا نھم لحافظون کا پھر پورے جلیل سے ایفا کرنے اور اسلام کی کشش کو منجھنا سے نکل کر عمل نجات پر پہنچانے اور دردمندوں کی آہ و زاری کو سنے۔ چنانچہ اس نے اپنے فضل سے اپنے بندے حضرت احمد قادیانیؒ کو ایک چھوٹے سے گاؤں میں سے منتخب فرمایا اور اسے اس لئے کھڑا کیا تا وہ "بجی الدین و بیجم الشوریحہ" اسلام کو زندہ کرے اور شریعت اسلام کو قائم کرے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو بشارت دیا کہ اب اسلام کی نشاۃ ثانیہ موعودہ اور اسلام تمام دیوتا پر غالب ہوگا اور عیسائیت کا ظلم پاش پاش کر دیا جائے گا اور یہ سب کچھ سطر طرح ہوگا۔ حضرت باقیؒ سلسلہ احمدیہ علیہ السلام نہایت پر شکر و انفاظ میں فرماتے ہیں کہ:-

"میں ہر دم اس خاب میں ہوں کہ ہمارا اور نصاریٰ کا کسی طرح فیصلہ ہو جائے۔ میرا دل مردہ پرستی کے غنڈے سے خون ہوتا جاتا ہے میں کبھی اس علم سے قنایا ہوتا اگر میرا مولیٰ اور میرا قادر و قزاق مجھے تسی نہ دیتا کہ آخرت جید فتح ہے۔ غیر موعودہ ہلاک ہوں گے اور جھوٹے خدا اپنی خدائی کے وجود سے قطع کئے جائیں گے۔ مریم کی موعودہ زندگی پر موت آنے کی اور نیز اس کا بیٹا اب ضرور مرے گا۔ خدا قادر فرماتا ہے کہ اگر میں چاہوں تو مریم اور اس کے بیٹے جیسے لوگ تمام زمین کے باشندوں کو ہلاک کروں سو اب اس نے چاہا ہے کہ ان دونوں کی جھوٹی موعودہ نہ زندگی کو موت کا نرہ چھکھے سو اب دونوں مریں گے کوئی ان کو بچا نہیں سکتا اور وہ تمام سزا ب استعدا میں بھی مریں گی جو جھوٹے خداؤں کو قبول کر لیتی تھیں۔ نبیؐ زمین ہوگی اور نبیا آسمانی ہوگا۔ اب وہ دن نزدیک

آتے ہیں کہ جو سماجی کا آفتاب مغرب کی طرف سے چڑھے گا۔ اور یورپ کو پچھے ہٹا کر پتے لگے گا اور بعد اس کے تو یہ کار دروازہ بند ہوگا۔ لیکن داخل ہونے والے بڑے زور سے داخل ہو جائیں گے اور وہی باقی رہ جائیں گے جن کے دل پر فطرت سے درد اور سے بند ہیں اور نور سے نہیں بلکہ تاریکی سے محبت رکھتے ہیں۔

قریب ہے کہ یہ سب ملین ہلاک ہوگا۔ مارا سلام۔ اور ب حربے ڈوٹ جائیں گے مگر اسلام کا آسمانی حربہ کہ وہ ڈوٹے گا نہ کھڑے ہوگا۔ جس تک وہ جاہلیت کو پاش پاش نہ کرے" ۱۸۹۷ء تک وہ ص ۲۹۹-۲۹۸

حضرات! ازل سے مقدر تھا۔ کہ مسیح موعود کے ہاتھوں وہ حال تباہ کیا جائے گا۔ مسیح موعود کس صلیب کے گائیزہ سو برس سے صلیب دایرا اس عہد سعادت جہد کے لئے چشم براه تھے۔ کس صلیب کے بیٹے ایسی تھے "تنبیطل النصرانیة و یحکم بالملئۃ الخبیثیة درمنا شرح مشکوٰۃ، علامہ بیہنی لکھتے ہیں: فتح لی ہنما معنی من الغیض الالہی دھوان المراد من کسر الصلیب ظہار کذب المنصاری حبت ادعوا ان الیہ صلیبا عیسیٰ علی الصلوٰۃ و الاسلام علی خشب رضیعی علی التجادی جلد ۵ ص ۱۸۵ کہ عیسائیت کا ابطال کیا جائے اور اسلام کو غالب کیا جائے شارجہ انجادی فرماتے ہیں کہ مجھے کس صلیب کے معنی اہماقیہ تانے گئے ہیں کہ مسیح موعود اگر ثابت کر دے گا کہ عیسائیت کا یہ زعم مراد باطل ہے کہ حضرت مسیحؑ کو پورے صلیب پر مالدیا گیا صلیب پر موت کی تزیین اور عیسائیوں نے مسیح موعود کو آسمانوں پر زندہ بھٹا رکھا ہے اس کا ابطال کرے اس کی طبیعت و تباہت کر دینا ہم کس صلیب سے اور اسی عقیدے سے اس زمانہ میں عیسائیت کا مقابلہ کیا جائیگا گو زیادہ غلط خیالی جو مسیحؑ کی غیر معمولی زندگی کا تزیین میں مسلمانوں میں دایرہ کر دیا گیا تھا اسے باطل قرار دیکر مسیح کی وفات کا اعلان کر دیا جائیگا اس عقیدہ کے دلائل و براہین کے دور سے ثابت ہو جائے سے عیسائیت کا باطل ہونا انجمن اہل

ہو جائے گا۔ انا جیل میں لکھا ہے:-
دالفت) "تم نے بے ترغ لوگوں کے ہاتھ سے اسے صلیب دلو اور مار ڈالا لیکن خدا نے مرگ کے بند کھول کر اسے جلیا" (اعمال ص ۲۲۳)

دب، پر لوگ لکھتا ہے کہ:-
"اگر میں جی رٹا تو ہمارا خدا ہی بے فائدہ ہے اور ہمارا ایمان بھی بے فائدہ" (اگر کئی بیوں ص ۱۱۱)
مشہور امریکی پادری ڈاکٹر ڈوبیر لکھتے ہیں:-
کیفیت بینبر دارالانسان عبداللہ و الحجاب بواسطہ موت المسیح اللفادی فقط ایس من طریق اخو دلامن انجیل اخر فاذا کان ایجاننا ہذا اخطا و کانت مسیحینا مجملتنا باطلہ"

درا لرا العجب فی خرا صلیب مطرہ معرفت تزیج: انسان اللہ کے ہاں کس طرح پاک صبر سکتا ہے و جواب یہ ہے کہ صرف مسیحؑ کی کفایت دے یعنی عیسائی مرگ کے عقیدہ کے واسطے سے ان کسی اور طریق سے اور کسی اور جیل سے اگر ہمارا ایمان دوسری صلیب پر موت پر ایمان غلط ثابت ہو جائے تو پھر ہمارا ساری مسیحیت ہی باطل ثابت ہو جائے گی"

موجودہ عیسائیت کی بنیاد

یہیں موجودہ عیسائیت کی بنیاد صلیب پر اور پادری جو اسلام اور مسلمانوں کے سینوں پر چڑھے ہوئے ہیں، ہزیمت خوردہ حریف کی سبقت اختیار کرنے پر مجبور ہو جاتے ہیں۔
اگر خدا نے حضرت مسیح موعودؑ کو اس کی تفرعات کو سکھو آپ کو جہاں یہ بشارت دیا کہ اسلام غالب ہوگا۔ اور عیسائیت ٹکٹ کھا بیگا داں آپ کو فاضل کے وہ ہتھیار بھی عطا فرمائے جن کے مقابلہ کی پادریوں میں ہزیمت طاقت نہ تھی اور نہ ہے۔ انہی میں سے بنیادی ہتھیار حضرت مسیحؑ تاملی عبد السلام کی طبیعت کا عقیدہ ہے آپ نے از روئے انا جیل و تاملی صلیب پر موت کی تزیین کر کے دلائل قارہ سے ثابت فرمادیا کہ حضرت مسیح صلیب سے بچ کر شہر کی طرف ہجرت کر کے آئے تھے اور یہیں پر سوسیکر میں فوت ہو کر مصلحتاً بنیاد میں مدفن ہیں۔ یہ ہتھیار عیسائیت کے زہر کے لئے تریاق العظم کا حکم رکھتا ہے۔ اسی سے حضرت باقیؒ سلسلہ احمدیہ فرماتے ہیں:-
شہ میرے دوستو! اب

میری ایک آنسو دھیت کو سونو اور ایک درد کی بات کہتا ہوں اس کو خوب یاد رکھو کہ تم اپنے ان تمام مناخرت کا جو عیسائیوں سے نہیں پیش آتے ہیں پھل بدل اور عیسائیوں پر یہ ثابت کر دو کہ درحقیقت مسیح ابن مریمؑ عیسیٰ کے لئے فوت ہو چکا ہے۔ یہی ایک بحث ہے۔ جس میں فتویٰ جو نے سے تم عیسائی مذہب کی روئے زمین سے صف پلٹ دو گے نہیں کچھ قدرت نہیں کہ وہ دوسرے جیسے بے جھگڑوں میں اپنے اوقات عزیز کو ضائع کر دے۔ صرف مسیح ابن مریمؑ کی وفات پر درد اور پر زور دلائل سے عیسائیوں کو جواب اور سکت کر دو۔ جب تم مسیحؑ کا مردوں میں داخل ہونا ثابت کر دو گے اور عیسائیوں کے دلوں پر نقش کر دو گے تو اس دن تم سمجھو کہ آج عیسائی مذہب دنیا سے رخصت ہوا۔ یقیناً سمجھو کہ جب تک ان کا خدا فوت نہ ہوگا ان کا مذہب بھی فوت نہیں ہو سکتا اور دوسری تمام پیش ان کے ساتھ رخت ہیں۔ ان کے مذہب کا ایک ہی ستون ہے اور وہ یہ ہے کہ اب تک مسیح ابن مریمؑ آسمان پر زندہ بیٹھا ہے۔ اس ستون کو پاش پاش کر دو پھر نظر الٹا کر دیکھو کہ عیسائی مذہب دنیا میں کہاں ہے جو کچھ خدا تعالیٰ نے بھی چاہتا ہے کہ اس ستون کو زہر دینے اور پورے اور ایشیا میں پھیلے ہوا چلا دے اس لئے اس نے مجھے بھیجا اور میرے پرانے خاص اہام سے ظاہر کیا کہ مسیح ابن مریمؑ فوت ہو چکا ہے۔ چنانچہ اس کا اہام یہ ہے کہ مسیح ابن مریمؑ رسول اللہؐ فرماتے ہو چکا ہے اور اس کے دلک میں ہو کر وعدہ کے موافق توڑا ہے۔ حکایت وعدا اللہ مفعولاً انت معی دانت علی الخ فی اللہ انت مصیب و معیت لملحق۔ (اگر خدا کا نام نہ لے)

مالی قربانی اطفال کی زندگی کا ثبوت ہے

گذشتہ سال ۱۹۶۷ء میں ۲۶۹ مجلس اطفال الاحمدیہ کے بٹ آئے تھے جبکہ ۵۸۲ مقامات پر مجلس خدام الاحمدیہ قائم ہیں جن مقامات پر مجلس خدام الاحمدیہ تو قائم ہے لیکن مجلس اطفال الاحمدیہ کی کوئی شاخ نہیں وہاں کے قائدین سے درخواست ہے کہ وہ اس کی طرف خاص توجہ دیں اور فوراً اپنے ہاں مجلس اطفال الاحمدیہ قائم کریں۔

بٹ بھیجنے والی مجلس میں سے بھی صرف ۱۰۰ کے قریب مجالس نے چندہ بھیجا ہے۔ باقی نادہندگان مجلس کے ناظمین و مربیان اطفال سے پُر زور اپیل ہے کہ وہ ہر ماہ بالاتزام اپنا چندہ مقرر نہیں بھیجا دیا کریں۔

جہاں پر امر خوش کن ہے کہ بعض چھوٹی اور بڑی مجالس نے اپنے بٹ سے بڑھ کر چندہ ادا کیا ہے۔ وہاں یہ بات قابل انصاف سمجھی ہے کہ ان سے زیادہ مجالس نے بٹ سے کم چندہ بھیجا ہے۔ ان سے بھی ہماری دعا ہے کہ وہ بٹ یا جات کے ہمراہ ہر ماہ اپنا چندہ بٹ کے ساتھ ہی بھیجا کریں اور رپورٹ میں اس کا اندراج کریں۔ جزا اللہ احسن الجزاء۔ (مستند اطفال الاحمدیہ مرکز یہ رپورٹ)

ہمارا کام ہے اور ہم ہمارا فرض

اسیّدنا حضرت غنیفہؑ ایسے اللہ ہی ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشادات کی روشنی میں "ہمارا کام بہت وسیع ہے اور ہم نے ساری دنیا میں اسلام اور احمدیت کو پھیلا نا ہے اور یہ کام تقاضا کرتا ہے کہ ہم تحریک عہد کی طرف زیادہ توجہ کریں اور بیرونی مبلغین کو اتنا روپیہ بھیجا دیں کہ وہ بیکر کسی پریشانی کے بغیر تبلیغی مہمات کو جاری رکھ سکیں۔"

"یہ تحریک کسی خاص گروہ سے متعلق نہیں بلکہ ہر احمدی کا فرض ہے کہ وہ اس میں حصہ لے، جو احمدی اس تحریک میں حصہ نہیں لے گا ہم اسے احمدیت اور اسلام میں کمزور سمجھیں گے۔"

ان ارشادات کے پیش نظر اپنا ہی سہہ فرمائیے کہ کیا آپ نے اپنی مقدّمہ و پھر قربانی اپنے محبوب امام کے حضور عرض اللہ تعالیٰ کی خوشنودی کی خاطر پیش کر دی ہے؟

اللھم انصر من نصر دین محمد صلی اللہ وسلم واجعلنا منهم (دیکھیں المآل)

وعدہ کو چار گنا کر دینے کی مثال

مکرم مختار احمد سیکرٹری مال سرگودھا چھاؤنی مطلع فرماتے ہیں:-

"مستری محمد شریف خانے اس سال اپنا تحریک جدید کا وعدہ تقریباً چار گنا زیادہ کر دیا ہے یعنی اپنی ایک ماہ کی پوری تنخواہ کا وعدہ فرمایا ہے۔

وعدہ سال گذشتہ - ۳۱ روپیہ وعدہ سا ا رواں - ۱۳۵/۱۰
اللہ تعالیٰ اس مبارک قربانی کو کثرت قبولیت بخشے اور اپنی رحمت سے اسے نوازے۔ (دیکھیں المآل اول)

قابل قدر اور ایمان افروز

جناب چوہدری اسد اللہ خاں صاحب امیر جماعت احمدیہ لاہور تحریر فرماتے ہیں کہ:-

"اصحاب ائمہ" کی کئی جلدیں ہیں یہ مطالعہ کی ہیں ہر ایک جلد کو تہایت دلچسپی۔ قابل قدر سبق آموز اور ایمان افروز پایا۔۔۔ اور ساتھ ہی ہر ایک مصلح الدین صاحب کے لئے دل سے دعا نکلتی۔ ان کی خدمت کی قدر کرنا زفرہ اور ترقی کرنے والی احمدی جماعت کا کام ہے۔ (مینجرا اصحاب احمد - قادیان)

صدر، منور احمد صاحب پاچہ
عہدیداران احمدیہ سرگودھا ایسوسی ایشن ایم پی ایل - منتظم لی - فائنل ایئر۔
نائب صدر، ایمان اتہال احمد صاحب راجن پوری بی بی لے فائنل ایئر۔ جنرل سیکرٹری۔ اتہال احمد صاحب بسکی بی بی لے فائنل ایئر۔ فائنل سکرٹری۔ عبدالمطیف صاحب۔ پیلسٹی سیکرٹری۔ خادیم صاحب (مستند مجلس خدام الاحمدیہ رحیم یار خان)

سال نو مبارک ہو! قابل توجہ جماعت ہائے احمدیہ

تمام جماعت ہائے احمدیہ کی خدمت میں نظارت اصلاح و ارشاد "سال نو مبارک باد" کا تحفہ پیش کرتی ہے اور دعا گو ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ سب کو اپنی حفاظت میں رکھے اور خدمت دین کی بیش از پیش توفیق عطا فرمائے۔

دراخچہ ہے کہ امر بالمعروف اور نہی عن المنکر خیر امت کا کام ہے جس جیسے کہ جماعت کے سبب اسباب اپنے عمل سے ثابت کریں کہ وہ خیر امت کے لقب کے مستحق ہیں۔ تمہاری توجہ سے اجتناب کو اپنی امداد مقرر کرنے عمل میں لادیں اور تمہاری توجہ سے برکات و نونوں سے کو اختیار کریں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا فرض ہے کہ میری اہمیت کی غرض اسلامی توحید کا قیام ہے نیز آپ کا الہام ہے

"مجھے اللہ صیغہ و یقیناً اللہ العلیّ" (مذکورہ)

کہ مسیح موعود علیہ السلام (دین کو زندہ کرے گا اور شریعت اسلامیہ کو قائم کرے گا) پس پانچ سو ترقی یافتہ ممالک اور اسلامی اقلیت رکھنے والی جماعتیں۔ کانہ اللہ معکم۔

(انظر اصلاح و ارشاد)

الاکو و امونکما بالحقیر

محترم ڈاکٹر شہیر محمد علی صاحب مرحوم

(مکرم چہدہ دفعہ شعبہ احمد صاحب وکیل المآل)

جب کہ اطفال میں یہ اطلاع آئی ہو چکی ہے کہ محترم ڈاکٹر شہیر محمد علی صاحب ۱۸ دسمبر ۱۹۶۶ء کو مجھ سے ملنے کے قریب اپنے مکان واقع محلہ دارالرحمت بڑھ میں تقریباً ۱۸ سال کی عمر میں انتقال فرما گئے۔

اللہ دانا اللہ راجعون۔ مرحوم جب معمولی تھوڑے کے اچھے نفع سے حاجت کے بعد واپس اپنے کمرے میں آئے تو چار دیواری پر گڑھے ڈاکٹر شہیر احمد صاحب کو ملایا گیا مگر دفعتاً مفقود ہو گیا تھا کوئی تدبیر کارگر نہ ہوئی اور آپ نے سات بجے کے قریب جان مانا، آخری کلمہ پیر دردی انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم

نے اپنے بعد سات بچے باگرا چھوڑے ہیں جن میں سے پانچ صاحبزادے ہیں اور دو صاحبزادیاں۔ بڑی صاحبزادی مرزا حفصہ جنگ سہیوں صاحب ایس ڈی اے اوس اہل کی اہلیہ ہیں

ڈاکٹر صاحب مرحوم بہت ساری ملی رشک خوبوں کے مالک تھے اگر آپ کے عزیزوں میں سے کوئی صاحب ہمت کرے کہ ان کی سوانح تحریر کر لے، اس کی زبان کی زندگی کے حسب ذیل پہلوئیت ائمہ آنے والی نسلوں کے لئے از دیا و ایمان و عمل کا باعث ہوں گے

۱۔ سادہ زندگی اور تقویٰ شہری اس آپ ایک نمونہ تھے آپ نوجوانی میں ایکشن کے عہد سے رٹا رہتے لیکن انہیں لئے دلہے جانتے ہیں کہ ان کی گفتار کردار اور ایس فریڈم جیسے سادگی کی پکی تھی

۲۔ مخلوق پر ان کے لئے لوٹ خدمت کے عہد سے سرشار تھے رضوں کو اکثر بے نیس لینے کے دیکھا کرتے تھے

۳۔ تحریک جدید کے ایک مطالبہ کے پیش نظر آپ اپنے رضوں کو اکثر بے نیس سے ادر موثر علاج تیار کرتے تھے

۴۔ باہمی خدمت و صلہ کے ساتھ مالی قربانی میں مسابقت الی الخیرات کی روح کے ساتھ چھیلنا کرتے تھے

آپ نے تحریک جدید کے مالی جہد میں ہمیشہ بڑھ چڑھ کر کھیلنا۔

آپ اگرچہ ۵۵ برسے پیش یافتہ تھے لیکن چندوں کا معیار دستور علی دار نے رکھا اور ہمیشہ پیش چندہ ادا فرمایا

چنانچہ سال رواں کا چندہ تحریک جدید بھی بقدر اہم ہے آپ پیشگی ادا فرما چکے تھے

ہیں مرحوم کے دربار سے ذی ہمدی ہے اور دست دعا ہیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صبر جمیل عطا فرمائے اور مرحوم کو اپنے قرب میں مقام خاص سے نوازے

(خاک رشتہ برادر فکیل المآل اولی تحریک جدید)

درخواست دعا

محکم عبدالحی صاحب عارف کی اہلیہ صاحبہ

محترمہ شہیدہ مجاہدین

ان کی کامل دعا صلہ اللہ علیہم کسے ملت م

مجاہدین اور سہیل کی خدمت و درخواست دعا ہے

خاک محمد شفیع نوشہری

دارالرحمت وسطی ریلوے